
확인학습문제

1. 어떤정수의 2배에 3을빼었더니 17 보다큰수가되었

다. 이와 같은 정수 중에서 가장 작은 수를 구하여라.

2. 일차부등식 3x − a ≥ 5x 의 해가 x ≤ 5 일 때, a 의

값을 구하여라.

3. ax + b < 0 이 일차부등식이기 위해 반드시 필요한

조건은?

① a = 0 ② b = 0

③ a ̸= 0 ④ b ̸= 0

⑤ a ̸= 0 , b ̸= 0

4. 다음 중에서 부등식을 모두 찾아라.

① 3x− 2 = 7 ② 4 > −3

③ x+ 5− (2x+ 1) ④ −10 + x = −x+ 2

⑤ −2x+ 4 ≤ 6

5. 오후 4시에 출발하는 기차를 타기 위해 오후 2시에 역

에 도착하였다. 출발 시각까지 남은 시간을 이용하여

선물을 사려고 하는데 선물을 고르는데 1시간 걸린다

고 하면, 시속 4km로 걸어서 갔다가 올 때 역에서 몇

km 이내에 있는 상점을 이용해야 하는가?

①
2
3km ② 1km ③

4
3km

④
5

3
km ⑤ 2km

6. 어느 공연의 입장료는 8000 원이고, 60 명 이상의 단

체에 대하여는 입장료의 30% 를 할인해 준다고 한다.

몇 명 이상일 때, 60 명의 단체로 입장하는 것이 더

유리한가?

① 40 명 ② 41명 ③ 42명

④ 43명 ⑤ 44명

7. ‘어떤 수 x 의 4 배에서 5 를 뺀 수는 그 수에서 4 를

뺀 것의 3 배보다 크다’ 를 식으로 나타내면?

① 4(x− 5) < 2(x− 5)

② 4x− 5 > 3x− 4

③ 4x− 5 < 3(x− 4)

④ 4x− 5 > 3(x− 4)

⑤ 4(x− 5) > 3x− 4

8. 부등식 7x− 3a ≤ 4x를 만족하는 자연수 x의 개수가

2개일 때, 상수 a의 최솟값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

9. 두 부등식 2(2x− 3) ≤ 5x+ 4 , 0.2x − 1

2
a ≤ 2

5
x+ 1

의 해가 서로 같을 때, 상수 2a− 1 의 값을 구하여라.

1



10. 다음 중 x = 3 일 때 참이 되는 부등식은?

① 3x ≤ 7 ② x+ 3 < 2x

③
x

3
> x+ 2 ④ 12− 2x ≥ 2x− 5

⑤ 3(x− 2) ≥ 5

11. 부등식 −x− 1

2
≤ −x + 2 을 만족하는 x 의 값 중

자연수를 모두 구하여라.

12. 다음을 위에서부터 계산하여 x 의 최솟값이 2 보다

크면 왼쪽 선을 따라, x 의 최댓값이 2 보다 작으면

오른쪽 선을 따라, 그 외의 경우에는 가운데 선을 따라

갔을 때, 도착하는 마을은 어디인가?

13. 토끼와 거북이가 달리기 시합을 했다. 토끼는 거북이

가 자기보다 느린 것을 감안해서 20 초 늦게 출발하고

50m 뒤에서 출발한다고 한다. 토끼는 초당 5m 를 가고

거북이는 초당 2 m 를 간다고 할 때 토끼는 거북이가

출발한지 몇 초 이후에 거북이를 따라잡게 되는지 구

하여라.

14. 4% 의 소금물 400g 에 추가로 물을 더 넣어서 1% 이

하의 소금물을 만들었다고 한다. 추가로 넣어준 물의

양은 최소한 몇 g인가?

① 800g ② 900g ③ 1000g

④ 1100g ⑤ 1200g

15. 고속버스가 출발하기 전에 1 시간 반의 여유가 있어서,

이 시간 동안 시속 4 cm 로 매점까지 걸어가서 음료

수를 사오려고 한다. 음료수를 사는데 15 분의 시간이

걸린다면 역에서 몇 cm 이내에 있는 상점을 이용하면

되는지 구하여라. (단, 왕복 경로는 동일하고, 같은 속

도로 왕복한다.)

16. 3x+ 2

4
−x < −x

2
+1의 해가 3x+1 < 2x+a의 해와

같을 때, a의 값은?

① −1 ② 1 ③ 2 ④ −2 ⑤ 3
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17. a < b 일 때, 다음 중 옳은 것은?

① −2a+ 5 ≥ 2b+ 5 ② 10− a > 10− b

③
a− 1

4
>

b− 1

4
④ −a

2
< − b

2

⑤ 2a− 1 > 2b− 1

18. 마라톤을 하는데 반환점까지는 시속 20km, 반환점부

터 돌아 올 때까지는 시속 10km로 걸어서 전체 걸리

는 시간을 3시간 이내로 하려고 한다. 반환점을 몇 km
이내로 정하면 되는지 구하여라.

19. 다음 중 부등식을 모두 고른 것은?

..

㉠ 3x+ 5× 2x < −1

㉡ x− 3 = 2x+ 4

㉢
1

3
(x− 1) + 5

㉣
1

5
x− 4 ≤ 7

㉤ (3a− 1) + 2× 5

.보기

① ㉠, ㉡ ② ㉠, ㉣ ③ ㉡, ㉢

④ ㉢, ㉣ ⑤ ㉣, ㉤

20. 박람회의 학생 입장료는 4500 원인데 200 명 이상의

단체에게는 25% 를 할인해 준다고 한다. 200 명 미만

의 단체가 200 명의 단체 입장료를 지불하는 것이 더

유리할 경우는 단체 인원수가 몇 명 이상일 때인가?

① 140 명 ② 141 명 ③ 150명

④ 151명 ⑤ 160명

21. 인터넷 쇼핑몰에서 물건을 구입하려고 한다. 회원이

아니면 1개당 5000원이고 배송료가 2000원을 내야

하는데, 회원가입을 하면 가입비 10000원을 내고 1개

에 20% 를 할인 받고 배송료도 무료라고 한다. 물건을

몇 개 이상 사는 경우에 회원가입이 더 경제적인지 구

하여라.

22. 어떤 상점에서는 원가에 25% 의 이익을 붙여서 정가

를 매겼다가 팔 때는 정가보다 200 원 싸게 팔았다. 그

랬더니 원가의 15% 이상의 이익이 발생했다고 한다.

원가의 범위를 구하여라.

23. 부등식 ax < b 의 해가 x > −1 이라고 할 때, 다음 중

옳은 것은? (단, a ̸= 0, b ̸= 0 )

① a > b ② a > 0, b < 0

③ a+ b = 0 ④ ab > 0

⑤ −a

b
< 0

3



24. 다음 그림의 네 부분에 빨강, 노랑, 초록, 보라색을 한

번씩 칠할 때, 원이 움직일 때 칠하는 경우의 수를 구

하여라.

25. 버스요금은 1 인당 800 원이고 택시는 기본 2km 까

지는 요금이 1900 원이고 그 이상부터는 200m 당 100

원씩 추가된다고 한다. 4 명의 사람이 함께 이동할 때,

버스를 타는 것보다 택시를 타는 것이 이익일 때는 몇

km 떨어진 지점까지인지 구하여라.
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